



日前,罗塘高中成功举办第十三届校园运动会。学生在中长跑、立定跳远、仰卧起坐、引体向上等项目上展开激烈角逐,赛出成绩,赛出风采。图为田径赛跑现场。

林华 摄



区教育系统党史学习教育国庆更红更火

本报讯(记者 吴楚鹤 特约记者 黄为)日前,我区各中小学(幼儿园)结合国庆72周年庆祝活动,深入开展党史学习教育,引导广大中小学生(幼儿)厚植爱党爱国爱社会主义的情感。

浸润红色文化,传承红色基因。张甸中学举行以“致敬英雄·歌唱祖国”为主题的红歌合唱比赛,《团结就是力量》《歌唱祖国》《我和我的祖国》等一首首耳熟能详的红色歌曲回荡在校园上空。溱潼中心小学开展“童心向党”党史知识竞赛活动,以中国共产党的发

展和光辉历史为内容出抢答题和必答题,选手们镇定从容,应答如流。姜庄幼儿园举行“少年中国说,浓浓爱国情”国庆主题活动,升国旗、剪彩纸、搓黏土、涂颜料、搭积木,幼儿们将一个又一个生动形象的红色作品献给祖国妈妈。在丰富多彩、形式多样的活动中,一个又一个的学生重温了百年党史,接受了革命传统教育和爱国主义教育,从中汲取了奋进力量。

活用红色资源,赓续红色血脉。张沐中心小学与张沐初级中学分别开展“我与国旗合个

影 我为祖国送祝福”主题活动,或以国旗为背景,或手持小红旗,庄严致敬。两所学校还组建寻访小队,在节假日期间走访曲江楼、苏维埃公园、海军诞生地纪念馆等红色教育阵地,“行走的思政课堂”增强了党史学习教育对青少年的吸引力。叶甸幼儿园大班开展了“绘制京剧脸谱 感受国粹魅力”主题活动。幼儿们在欣赏京剧脸谱、涂画京剧脸谱中亲身感受到中国传统文化的魅力,进一步激发了爱党爱国的情怀。

传承劳动美德,感悟红色精神。姜庄小学

举行“迎国庆 展风采”才艺竞赛后,组织全体师生大扫除,“劳动最光荣”的风采和干净美丽的校园献礼国庆72周年。东方巴黎城幼儿园开展了“以童心点亮红心”迎国庆主题活动,动员每个幼儿回家后参与日常家庭劳动实践,通过劳动的方式表达对祖国母亲的敬意。

少年强则国强,少年兴则国兴。区教育系统采取多种形式让党史学习教育深入校园、课堂,在学生中掀起党史学习教育的更高浪潮,党史学习教育呈现出红红火火的喜人景象。

我区明察暗访校外培训机构规范办学情况

本报讯(通讯员 张桂喜)日前,区政府牵头教育、卫健、市场监管、公安等部门对全区校外培训机构规范办学行为开展明察暗访。

检查组随机走访二实小淮海校区、二实小康华校区、三水初中、实验小学北街校区、东桥小学凤凰园校区等校园周边地区以及城区东方不夜城、胜利华庭等居民小区和溱潼镇,实地查看了学科类培训机构32家、非学科类培训机构17家、托管类机构6家。

检查发现,除3家培训机构存在违规问题外,其余培训机构均能自觉执行国家“双减”政策,没有组织校外学科培训。检查组责令违规培训机构立即停止教学行为,对机构负责人进行批评教育,并告知机构负责人如再有违规办学行为,将依法依规进行处罚。

二实幼开展预防未成年人沉迷网络游戏教育

本报讯(通讯员 杨玉茜)10月9日,第二实验幼儿园开展“预防未成年人沉迷网络游戏”主题教育活动。

该园教师通过多媒体课件、宣传图片、讲故事等方式,让幼儿知道沉迷网络游戏的危害。各班还组织幼儿一同设计了宣传标语,老师利用班级QQ群、微信群呼吁家长一起预防幼儿沉迷网络游戏。

“教育立区”专家咨询组指导四中集体备课

本报讯(通讯员 夏琳琳)9月29日下午,“教育立区”专家咨询组负责人、博士生导师袁广荣教授一行走进第四中学,就“教育立区”背景下教师集体备课信息化进行指导。

座谈会上,袁广荣从“新高考、新课标”的战略高度对当前教学方式的改变作了解读,深刻析剖了当前教师集体备课的现状,同时就如何优化教师备课与参会人员

交流。第四中学校长郇金葵结合学校实际,围绕教学方式的转变、教师的专业成长作了相关情况介绍。有关技术人员作了教师集体备课信息化培训讲座。

教育动态

10月8日,二实小康华校区举行未成年人网络安全知识讲座。(丁晶晶)
10月11日,梅垛小学召开“师德失范行为专项整治”工作会。(梅轩)
10月10日,张甸中学举行世界精神卫生健康日健康宣教活动。(张轩)

集聚育人合力,擦亮水乡教育品牌

溱潼中心小学党支部书记、校长 周新民

溱潼中心小学坐落在千年古镇溱潼,现有师生近1400人。为了让农村孩子享受与城里孩子一样的优质教育,我校聚焦文化、质量、特色,打好组合拳,不断擦亮水乡教育品牌,在振兴乡村教育的路上开拓前行。

润物无声,文化强校。一是构建精神坐标,坚持传承和创新相结合,从“吃苦、团结、热爱、奉献”的百年溱小精神中提炼出“崇德校园文化”;二是放大名人效应,在一至四层楼道口布置一代宗师

高二适等18位名人校友事迹,既传承文化又激励师生;三是搭建展示平台,多角度全面展示师生风采;四是缔造完美空间,完美办公室的缔造力求体现书香、和谐、人情味,完美教室的缔造力求体现儿童的天真、志趣;五是锤炼行为习惯,引导学生成为“厚德明理、笃学向上”的崇德少年。如今,崇德文化正在引领师生过一种幸福完整的教育生活。

精细管理,质量立校。聚焦课堂,向课堂要质量。每周二的“请课

日”,学校领导班子成员、教师纷纷走进课堂,相互学习,共同研讨。落实常规,向管理要质量。教导处每天巡查,及时反馈,及时整改。借力课题,向科研要质量。本着“问题即课题”的原则,分学段、分学科确定校本课题,人人都有自己的微课题。数十个微课题结题,三项省级课题立项,上百篇论文获奖或公开发表,定期出版校刊《水韵溱湖》、校报《崇德苑》,成功申报为江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目“物型课程建设

的研究与推广”项目学校。学校连续18年获区素质教育综合考核优秀奖,成为乡村教育明珠。

擦亮品牌,特色兴校。由一门三院士寻觅到科技创新的源头活水,创建了雏鹰科学院,成立了科技社团,点燃农村孩子的科技梦想。从“溱砖汉瓦”中寻找到儿童版画的制法,成立了版画社团,点亮农村孩子的天真童心。

科技、艺术双轮推动,不断擦亮学校品牌。学校入选江苏省小学特色文化课程基地,雏鹰科学院被评为江苏省优秀少年科学院,获2020年度江苏省科学教育综合示范校;连续两届获泰州市创新教育摇篮奖,“印象溱湖版画”获评“构建泰州市卓越教育体系培植项目”。

行而不辍,未来可期。全体溱小人将一如既往地致力于振兴乡村教育,努力打造一所有高度、有温度、有深度的乡村学校,为“教育立区”添砖加瓦。

教育立区·我们在行动